

安哥拉不加甄别抓扣300多名中国人

经交涉大部分人已获释

据新华社电 在中国驻安哥拉大使馆交涉下,19日被安哥拉警方未加甄别抓扣的300多名中国人大部分已于21日前获释,目前仍有30多名中国公民因无法提供合法证件被羁押。中国驻安使馆要求安方妥善处理被羁押中国公民的后续事宜,确保给予充分的人道主义待遇。

安哥拉警方19日以打击非法移民和非法务工为由在首都罗安达采取联合行动,移民警察、治安警察、交通警察会同其他执法部门在罗安达抓扣了上千名外国公民,除来自葡萄牙和刚果(金)等国的公民外,也包括在安哥拉务工和经商的300多名中国公民。

中国驻安使馆临时代办李翀当天就安警方不加甄别抓扣中国公民与安外交部、内政部、罗安达

省警察总局进行交涉。使馆领事部官员19日晚赴位于罗安达南郊羁押外国公民的蒙坦达警察司令部,监督甄别工作,确保能够提供有效合法证件的中国公民立即获释。

安哥拉中国总商会也就安警方在执法过程中出现的野蛮粗暴、不加甄别抓扣中国公民的现象同安方进行交涉。商会秘书长赵红兵表示,绝大多数中国人在安哥拉经商和务工是合法的,为安哥拉的战后重建作出了贡献,希望安警方文明执法。

罗安达警察总局副局长弗朗西斯科·里巴斯表示,安警方19日进行的联合行动绝非针对中国人,而是对在罗安达的外国人进行统一检查,以打击非法移民和非法务工现象。

劳尔·卡斯特罗： 古巴将坚持 走社会主义道路

据新华社 古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗20日表示,虽然古巴和美国同意复交,但古巴仍将坚持走社会主义道路,而美国应该尊重古巴的政治制度。

劳尔当天在古巴全国人民政权代表大会常规会议闭幕式上说:“古巴不会放弃社会主义制度。”

劳尔表示,古巴愿与美国就任何话题展开对话,但是“正如我们不会要求美国改变其政治制度一样,我们希望美国能够尊重我们的政治制度。”

之前,劳尔曾多次提出两国恢复正常关系,需要学会“承认差异,文明共处”的艺术。

劳尔在讲话中还警告说,古巴在最终摆脱美国制裁与封锁前,仍需进行“漫长而艰难的斗争”。

媒体注意到,在20日举行的古巴全国人民政权代表大会上,并没有出现古巴革命领导人菲德尔·卡斯特的踪影。

现年88岁的菲德尔·卡斯特罗2006年将国家最高权力移交给弟弟劳尔,之后虽然淡出公众视野,但仍不时就重大时事发表评论。然而,自古美宣布关系正常化以来,他一直未公开表态,这也引发外界一些猜测。

索尼娱乐因拍涉朝电影被黑 朝鲜呼吁 朝美合查揪出黑客

据新华社 朝鲜外务省发言人20日发表声明,否认朝鲜与索尼影像娱乐公司遭黑客攻击事件相关。朝鲜方面同时呼吁,美国和朝鲜两国共同就这起事件展开调查,以查明索尼被黑事件的幕后主使。

朝鲜外务省的声明否认朝鲜在幕后操纵了黑客事件,并指责奥巴马19日的讲话是“胡扯”。

奥巴马19日表示,将对索尼影像被黑事件作出“适当回应”。联邦调查局同日则声称,有“足够信息”断定,朝鲜应该对索尼被黑事件负责。

对此,朝鲜外务省在声明中回应说,要给出一个主权国家扣上犯罪嫌疑,应先拿出确凿证据。美国以“情报敏感”为由没有公开具体证据,只罗列一些与朝鲜毫不相干的网络攻击,称索尼被黑与过去的事件“类似”,这种推理性质的说法不能服众。

索尼影像娱乐是索尼位于美国加州的子公司。今年早些时候,这家公司拍了一部虚构的电影《采访》,内容为美国中央情报局雇佣杀手刺杀朝鲜最高领导人金正恩,并定于圣诞节期间在北美地区上映。但在索尼影像娱乐发布上映预告后,朝鲜当时就予以强烈谴责,称其涉嫌“教唆恐怖主义行为”。

上月底,索尼影像娱乐遭到自称“和平守卫者”的黑客攻击,公司电脑被植入流氓软件,软件随后破坏电脑中的数据,公司系统崩溃。此后,索尼影像娱乐宣布取消这部电影在圣诞节期间的上映计划。



洛杉矶街头的《采访》海报被拆除。

纽约两名警察遭黑人枪手射杀 凶手饮弹自尽

当地时间20日晚,美国纽约两名警察在巡逻车内突遭枪击身亡。纽约警察局长威廉·布拉顿说,枪手行凶后跑入附近一座地铁站饮弹自尽,没有迹象显示这起血案与恐怖主义有关联。



20日,纽约布鲁克林,警察在枪击案现场附近巡逻。 新华社发

毫无预警情况下近距离射击

布拉顿在新闻发布会上通报案情时说,案件发生在布鲁克林区贝德福德-斯泰弗森特街区。事发时,40岁警官拉斐尔·拉莫斯和新婚两个月的32岁亚裔同事刘文健(音译)正坐在巡逻车内。28岁黑人枪手伊斯马艾伊·布林斯利突然出现在巡逻车旁,在毫无预警的情况下掏出一把银色半自动手枪,朝两名警官近距离射击。

“我听到了枪声,有四五下,”目击者德里克·麦基说,“听起来枪声像是来自同一把枪。我看到他们(闻讯赶来的警察)把(其中一名)警官抬上救护车……他浑身是血,已经没有生命迹象。”

按布拉顿的说法,布林斯利随后躲进附近一座地铁站,朝自己头部开枪后身亡。

谈及行凶动机,布拉顿说,布林斯利似乎对警察怀有敌意。就在行凶前一天,他在马里兰州巴尔的摩市开枪打伤前女友,用后者的图片分享应用

黑人民权运动领袖谴责

这是2011年以来纽约首次发生警察遭枪杀事件。血案发生后,美国黑人民权运动领袖艾尔·沙普顿发声谴责枪手的暴力行为,称加纳的家人与布林斯利没有关系。

“任何把埃里克·加纳和迈克尔·布朗之名与暴力或枪杀警察行径联系在一起的行为都应受到谴责,它与这两起事件中对正义的追求背道而驰。”

路透社援引一名政府官员的话报道,总统贝拉克·奥巴马已经获悉案情,正在密切跟进事态发

展。司法部长埃里克·霍尔德则发表声明,直斥枪手的行为“野蛮”。

目前,警方在案发街区附近拉起警戒线,只允许当地居民通行。布鲁克林区居民、28岁摄影师约翰·赫罗米诺诺担心,这起枪击案可能进一步改变当地社区的面貌。

“更多人会受到检查、拦截……”他说,“从现在起,(社区)会变得更加紧张忙乱。”

今年7月,纽约警察丹尼尔·潘塔莱奥与多名同事因怀疑加纳非法售卖香烟而试图逮捕他,伸手勒住他的脖子而最终导致他死亡。8月,18岁黑人青年迈克尔·布朗在密苏里州弗格森一条街道上遭白人警威尔逊拦截后开枪打死。在大陪审团决定对威尔逊等人免于起诉后,大批美国民众走上华盛顿、纽约、芝加哥以及西海岸多座城市的街头举行和平示威,抗议种族歧视和警察滥用暴力。

布拉顿说,警方已经着手就这起枪击案与近期示威之间的关联展开调查。

新华社供本报特稿